

Fecha de Publicación: 15 de diciembre de 2010

## Comunicado de Prensa

# S&P confirma calificaciones de 'BBB-' y 'A-3' de BAC International Bank y las retira de Revisión Especial; la perspectiva es estable

Contactos analíticos: Laurence Wattraint, México (52) 55-5081-4478, [laurence\\_wattraint@standardandpoors.com](mailto:laurence_wattraint@standardandpoors.com)  
Elena Enciso, México (52) 55-5081-4406; [elena\\_enciso@standardandpoors.com](mailto:elena_enciso@standardandpoors.com)

---

## Resumen

- BIB tiene una sólida posición comercial en Centroamérica y una buena gestión de liquidez y rentabilidad.
- Confirmamos nuestras calificaciones de CIC y de su compañía controladora (BIB), y las retiramos de Revisión Especial (*CreditWatch*).
- Esperamos que BIB mantenga un desempeño adecuado y continúe con sus prácticas prudentes de originación.

## Acción de Calificación

México, D.F., 15 de diciembre de 2010.- Standard & Poor's Ratings Services confirmó sus calificaciones de crédito de contraparte en escala global de BAC International Bank Inc. (BIB) de largo plazo de 'BBB-' y de corto plazo de 'A-3', y las retiró del listado de Revisión Especial (*CreditWatch*) con implicaciones negativas, donde las colocó el 16 de julio de 2010. La perspectiva es estable.

## Fundamento

La confirmación refleja la sólida posición comercial del banco en Centroamérica, sus adecuados índices de rentabilidad, liquidez y calidad de activos, así como un equipo directivo capaz. Las calificaciones de BIB se basan en nuestras calificaciones de Credomatic International Corp. (CIC; BBB-/Estable/A-3), su principal subsidiaria, la cual, a septiembre de 2010, representó 87% de los activos de BIB. BIB está incorporada en Panamá, y tiene dos subsidiarias de las que es el único propietario, BAC International Bank (Gran Caimán) y CIC. Las calificaciones de BIB están limitadas por la exposición del banco a soberanos con calificaciones de grado especulativo. La perspectiva estable refleja la aprobación de los reguladores de la venta a Grupo Aval.

Las calificaciones de BIB reflejan el exitoso modelo de negocio del banco que lo hace el tercer grupo financiero más grande de Centroamérica en cuanto a cartera de crédito, a pesar del difícil entorno económico de 2009 y 2010. El banco tiene una buena diversificación geográfica, y aumentó su cartera en países con menor riesgo, como Panamá. Aunque es un participante pequeño con una baja participación de mercado en varios países (con excepción de Costa Rica y Honduras), CIC es el mayor proveedor de servicios de tarjetas de crédito en la región. A pesar de que factores como la creación de reservas, una cartera pequeña y algunos malos resultados en el tipo de cambio en Costa Rica en 2009 y 2010 afectaron su rentabilidad, el banco aún reportó un índice de utilidad a activos administrados promedio de 1.93% a septiembre de 2010, lo que compara bien con otras entidades con calificación similar. Preveemos que en 2011 BIB mantendrá una rentabilidad más baja que los niveles reportados históricamente, debido a la integración con Banco de Bogotá, su nuevo propietario. Sin embargo, consideramos que mantendrá sus niveles de eficiencia y rentabilidad en línea con la calificación.

La liquidez de BIB es sólida, ya que se beneficia de un buen acceso a fuentes de fondeo de bajo costo, y los depósitos de sus clientes cubren la cartera de crédito. Los depósitos representaron 83% de su base de fondeo a septiembre de 2010.

La gestión de riesgo de BIB ha permitido que el banco tenga un buen desempeño durante circunstancias económicas adversas. A septiembre de 2010, tenía una cartera vencida de 3.30% con una cobertura ajustada de 75% y castigos netos de 2.13%. Estos son buenos resultados para su categoría de calificación. Esperamos que BIB mantenga su adecuado desempeño debido a que conoce bien la región y a que tendrá un crecimiento más lento.

La capitalización del banco ha mejorado desde 2008, pero sigue estando ajustada ya que los activos crecieron fuertemente en países con calificación en grado especulativo. El índice de capital ajustado a activos administrados alcanzó un 10.21%, un nivel adecuado en septiembre de 2010. Esperamos que BIB y su nuevo propietario continúen mejorando su capitalización hacia sus niveles históricos de 12% a través de las utilidades retenidas y la prudente gestión de riesgos.

### **Perspectiva**

La perspectiva estable refleja nuestra expectativa de que BIB mantendrá su adecuado desempeño con su nuevo propietario, Banco de Bogotá, y que siga con prácticas prudentes de originación. Si observamos un cambio en la estrategia que se traduzca en un desempeño inadecuado del banco respecto a su calidad de activos, rentabilidad o capitalización, podríamos bajar las calificaciones en más de un escalón (*notch*). Debido a que nuestras calificaciones de BIB se basan en las de CIC, cualquier cambio en sus calificaciones afectarían las de BIB.

### **Criterios y Análisis Relacionados:**

- Perfil de la metodología de análisis de calificación de bancos, 2 de septiembre de 2010.
- *Group Methodology*, 22 de abril de 2009.

Copyright © 2010 por Standard & Poor's Financial Services LLC (S&P). Todos los derechos reservados. Ninguna parte de esta información puede ser reproducida o distribuida en forma alguna y/o por medio alguno, ni almacenada en una base de datos o sistema de recuperación de información sin autorización previa por escrito de S&P. S&P, sus filiales y/o sus proveedores tienen derechos de propiedad exclusivos en la información, incluyendo las calificaciones, análisis crediticios relacionados y datos aquí provistos. Esta información no debe usarse para propósitos ilegales o no autorizados. Ni S&P, ni sus filiales ni sus proveedores o directivos, funcionarios, accionistas, empleados o agentes garantizan la exactitud, integridad, oportunidad o disponibilidad de la información. S&P, sus filiales o sus proveedores y directivos, funcionarios, accionistas, empleados o agentes no son responsables de errores u omisiones, independientemente de su causa, de los resultados obtenidos a partir del uso de tal información. S&P, SUS FILIALES Y PROVEEDORES NO EFECTÚAN GARANTÍA EXPLÍCITA O IMPLÍCITA ALGUNA, INCLUYENDO, PERO SIN LIMITACIÓN DE, CUALQUIER GARANTÍA DE COMERCIALIZACIÓN O ADECUACIÓN PARA UN PROPÓSITO O USO EN PARTICULAR. En ningún caso, S&P, sus filiales o sus proveedores y directivos, funcionarios, accionistas, empleados o agentes serán responsables frente a terceros derivada de daños, costos, gastos, honorarios legales o pérdidas (incluyendo, sin limitación, pérdidas de ingresos o de ganancias y costos de oportunidad) directos, indirectos, incidentales, punitivos, compensatorios, ejemplares, especiales o consecuenciales en conexión con cualquier uso de la información contenida aquí incluso si se advirtió de la posibilidad de tales daños.

Las calificaciones y los análisis crediticios relacionados de S&P y sus filiales y las declaraciones contenidas aquí son opiniones a la fecha en que se expresan y no declaraciones de hecho o recomendaciones para comprar, mantener o vender ningún instrumento o para tomar decisión de inversión alguna. S&P no asume obligación alguna de actualizar toda y cualquier información tras su publicación. Los usuarios de la información contenida aquí no deben basarse en ella para tomar decisiones de inversión. Las opiniones y análisis de S&P no se refieren a la conveniencia de ningún instrumento o título-valor. S&P no actúa como fiduciario o asesor de inversiones. Aunque S&P ha obtenido información de fuentes que considera confiables, no realiza tareas de auditoría ni asume obligación alguna de revisión o verificación independiente de la información que recibe. S&P mantiene ciertas actividades de sus unidades de negocios independientes entre sí a fin de preservar la independencia y objetividad de sus respectivas actividades. Como resultado de ello, algunas unidades de negocio de S&P podrían tener información que no está disponible a otras de sus unidades de negocios. S&P ha establecido políticas y procedimientos para mantener la confidencialidad de la información no pública recibida en relación a cada uno de los procesos analíticos.

*S&P Ratings Services recibe un honorario por sus servicios de calificación y por sus análisis crediticios relacionados, el cual es pagado normalmente por los emisores de los títulos o por suscriptores de los mismos o por los deudores. S&P se reserva el derecho de disseminar sus opiniones y análisis. Las calificaciones y análisis públicos de S&P están disponibles en sus sitios web [www.standardandpoors.com](http://www.standardandpoors.com), [www.standardandpoors.com.mx](http://www.standardandpoors.com.mx), [www.standardandpoors.com.ar](http://www.standardandpoors.com.ar), [www.standardandpoors.com.br](http://www.standardandpoors.com.br) (gratuitos) y en [www.ratingdirect.com](http://www.ratingdirect.com) y [www.globalcreditportal.com](http://www.globalcreditportal.com) (por suscripción) y podrían distribuirse por otros medios, incluyendo las publicaciones de S&P y por redistribuidores externos. Información adicional sobre los honorarios por servicios de calificación está disponible en [www.standardandpoors.com/usratingsfees](http://www.standardandpoors.com/usratingsfees).*